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חשמל וגלים לביולוגיה חישובית – פתרון תרגיל 4
1. נתון קבל לוחות שקיבולו C. מצאו את הקיבול של אותו קבל כאשר חציו ממולא בחומר דיאלקטרי בשתי צורות:
1. בצורה הראשונה למעשה יש לנו שני קבלים במקביל, שלכל אחד מהם חצי מהשטח ואחד מהם מלא כולו בחומר דיאלקטרי. לחצי הקבל הריק יהיה קיבול 
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ולקבל השני יהיה קיבול 
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הקיבול השקול של שני הקבלים המחוברים במקביל הוא 
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2. בצורה השניה יש למעשה שני קבלים מחוברים בטור, שלכל אחד מהם חצי מהעובי ואחד מהם מלא כולו בחומר דיאלקטרי. לחצי הקבל הריק יהיה קיבול 
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ולקבל השני יהיה קיבול 
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הקיבול השקול של שני הקבלים המחוברים בטור הוא 
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2. נתונה המערכת שבציור:
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נרשום תחילה את המשוואות שמורות שבקטעים המנותקים לא מצטבר מטען
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ונוסיף את המשוואות המורות שעל מסלול סגור המתח הוא 0V
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ולבסוף נרשום את המשוואה המראה את המתח על כל מערך הקבלים
 







         
[image: image10.wmf]V

Q

Q

31

2

2

1

=

+


התוצאה המתקבלת היא 
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3. ממלאים קבל בחומר דיאלקטרי.
1. אם דואגים לשמור על המתח קבוע תוך הכנסת החומר אז מה שמשתנה הוא קיבול הקבל בנוסחה לאנרגיה שמשתמשת ב-C וב-V 
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מכאן אפשר לרשום ש- 
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2. אם דואגים לשמור על המטען קבוע תוך הכנסת החומר אז מה שמשתנה הוא קיבול הקבל בנוסחה לאנרגיה שמשתמשת ב-C וב-Q 
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מכאן אפשר לרשום ש- 
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3. בסעיף א' האנרגיה מגיעה ממקור המתח שדואג להביא עוד ועוד מטען על מנת לשמור על המתח קבוע. בסעיף ב' האנרגיה קטנה אבל אין זרימת מטענים כלומר האנרגיה לא הולכת למקור המתח, אלא עוברת לחומר הדיאלקטרי עצמו.
4. אבק הוא חומר דיאלקטרי, ולכן לפי הסעיפים הקודמים אם אבק ייכנס לתוך קבל הוא יצרך אנרגיה ממקור המתח. ככל שייכנס עוד אבק האנרגיה שתידרש ממקור המתח תגדל. גם בפעם הבאה שנדליק את המכשיר החשמלי מקור המתח יצטרך לספק יותר אנרגיה ואם ייכנס מספיק אבק לתוך המכשיר אפשר בקלות לגרום לשרפת מקור המתח (וזה לפני שנזכיר שבאבק יש גם חומרים מוליכים שיכולים לקצר ולא רק חומרים דיאלקטריים).
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